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Данные контрольно-оценочные материалы помогут осуществить контроль за 

степенью усвоения изученного материала и позволят скорректировать 

изучение последующего материала. 

     Пояснительная записка 

Работа состоит из двух частей, различающихся по назначению, содержанию, 

сложности включенных в них заданий.  

       Часть А включает 14 заданий с выбором одного правильного ответа или 

на установление соответствия.  

       Часть В – 3 задания, предполагающих развернутый ответ. Вопросы 1-й 

части соответствуют требованиям базового уровня, т.е. направлены на 

воспроизведение учебной информации. Вторая часть включает вопросы и 

задания, основанные на более глубоком понимании учебного материала и 

предполагают применение знаний и умений в знакомой учебной ситуации. 

       При правильном выполнении заданий только первой части возможно 

выставление оценки «3» или «4» (если верно выполнены все задания). 

        Время выполнения – 40 минут  

Оценивание работы:Ответы 1 части оцениваются в 1 балл (максимум за 1 

часть – 14 б.); ответы 2 части – по 2 балла (максимум за 2 часть – 6 б.). 

Норма оценки 

Число верных ответов Оценка 

17-20 

13-16 

9-12 

      8 и менее 

5 

4 

3 

2 

 

 

 

 



Контрольная работа за 1 полугодие 

1 вариант 

Часть А 

1. Крайней северной точкой России является мыс: 

а) Лопатка; 

б) Дежнева; 

в) Челюскин. 

      2.  Время данного меридиана называется: 

а) местным; 

б) поясным; 

в) декретным. 

      3.  В то время, когда в Иркутске полдень, 13 часов в городе: 

а) Чите; б) Новосибирске. 

      4.  Высшей точкой на территории России является: 

А) г. Белуха 

Б) г. Эльбрус; 

В) г. Победа. 

      5.  Если участок территории относительно устойчив, на поверхности  

находятся рыхлые породы, залегающие пластами, то рельеф будет: 

а) горный;                                                                          б) равнинный. 

      6.  К молодым горам относятся: 

а) Срединный хребет; 

б) Урал; 

в) Яблоновый хребет. 

      7.  На платформах могут встречаться полезные ископаемые: 

а) только металлические (магматические); 

б) и металлические (магматические), и топливно-энергетические и 

неметаллические (осадочные); 

в) только топливно-энергетические и неметаллические (осадочные). 

      8.  Землетрясений наибольшей силы в России  следует ожидать: 



а) в Западной Сибири; 

б) на Чукотке; 

в) в Прибайкалье; 

г) на островах Тихого океана. 

      9. Установите соответствие: 

Внешние силы:                                          Формы рельефа: 

а) текучие воды;                                        1) барханы; 

б) ледник;                                                   2) моренные холмы и гряды; 

                                                                    3) овраги и балки. 

      10.  Установите соответствие: река – преобладающее питание: 

а) Амур;                                                      1) снеговое; 

б) Обь;                                                         2) дождевое; 

в) Терек;                                                      3) ледниковое. 

       11.  Преобладающей циркуляцией воздушных масс на территории России 

является: 

а) муссонная циркуляция; б) западный перенос воздушных 

масс. 

      12. Подзолистые почвы характерны для природной зоны: 

а) смешанных лесов; 

б) тундры; 

в) степей; 

г) тайги. 

       13. Установите соответствие: территории – преобладающий тип климата 

умеренного пояса: 

а) Восточно-Европейская равнина;            1) муссонный; 

б) Западно-Сибирская равнина;                 2) континентальный; 

в) Среднесибирское плоскогорье;              3) умеренно континентальный; 

г)  Дальний Восток.                                      4) резко континентальный. 

      14. Выберите признаки, характерные для циклона: 

а) вихрь с низким атмосферным давлением в центре; 

б) вихрь с высоким атмосферным давлением в центре; 



в) приносит пасмурную погоду с осадками; 

г) приносит ясную, малооблачную погоду без осадков; 

Часть В 

1. Почему порты Санкт-Петербург и Магадан, расположенные на 60º с.ш., 

замерзают, а порт Мурманск, расположенный на 69º с.ш., - нет? 

2. Почему границы часовых поясов на суше проходят не по меридианам, 

как в океане? 

3. В каких частях России выпадает наибольшее количество осадков? 

Почему? 

 

Контрольная работа за 1 полугодие 

2 вариант 

Часть А 

1. Крайней восточной точкой России является мыс: 

а) Лопатка; 

б) Дежнева; 

в) Челюскин. 

2. Время в границах одного часового пояса называется: 

а) местным; 

б) поясным; 

в) декретным. 

3. В то время, когда в Чите полдень, 13 часов в городе: 

а) Иркутске;   б) Верхоянске. 

4. Высшая точка России расположена в пределах гор: 

а) Урала; 

б) Алтая;  

в) Кавказа. 

5. Если участок территории относительно подвижен, твердые породы 

смяты в складки, то рельеф будет: 

а) равнинный;                    б) горный. 

       6.  К молодым горам относятся: 

а) Кавказ; б) Урал; 



в) Алтай. 

      7.  На платформах могут встречаться полезные ископаемые: 

а) только металлические (магматические); 

б) и металлические (магматические), и топливно-энергетические и 

неметаллические (осадочные); 

в) только топливно-энергетические и неметаллические (осадочные). 

      8. Землетрясений наибольшей силы в России  следует ожидать: 

а) в Западной Сибири; 

б) в Прибайкалье; 

в) на островах Тихого океана; 

г) на Чукотке. 

      9. Установите соответствие: 

Внешние силы:                                          Формы рельефа: 

а) ветер;                                                       1) овраги и балки; 

б) ледник;                                                    2) барханы; 

                                                                      3) моренные холмы, озерные 

котловины. 

     10. Установите соответствие: река – преобладающее питание: 

а) Амур;                                                      1) снеговое; 

б) Обь;                                                         2) дождевое; 

в) Терек;                                                      3) ледниковое. 

     11. Преобладающей циркуляцией воздушных масс на территории России 

является: 

а) западный перенос воздушных масс;           б) муссонная циркуляция. 

     12. Черноземы и каштановые почвы характерны для природной зоны: 

а) смешанных лесов; 

б) тундры; 

в) степей; 

г) тайги. 



13. Установитесоответствие:территории-преобладающий тип климата 

умеренногопояса: 

а) Восточно-Европейская равнина;            1) умеренно континентальный; 

б) Западно-Сибирская равнина;                 2) резко континентальный; 

в) Среднесибирское плоскогорье;              3) муссонный 

г)  Дальний Восток.                                      4) континентальный 

14. Выберите признаки, характерные для антициклона: 

а) вихрь с низким атмосферным давлением в центре; 

б) вихрь с высоким атмосферным давлением в центре; 

в) приносит пасмурную погоду с осадками; 

г) приносит ясную, малооблачную погоду без осадков. 



Ключ Часть А: 
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